Badminton Lolland-Falster's Love

LOVE FOR



(Bad-LF)

Indhold

Ba	ld-LF's Love	3
	§ 1. Navn, område og adresse.	3
	§ 2. Indordning i forbund.	
	§ 3. Formål.	3
	ALMINDELIGE BESTEMMELSER	3
	§ 4. Medlemskab.	3
	§ 5. Forretningsgang	4
	§6. Kontingent, gebyrer og statiske skemaer	4
	§ 7. Kredsens opgaver	4
	§ 8. Spilleregler	5
	§ 9. Love og regler.	5
	§ 10. Bistand fra kreds og forbund.	5
	§ 11. Tvivlsspørgsmål samt anker over kendelser.	6
	§ 12. Åbne turneringer.	6
	§ 13. Sæson og sæsonprogram	6
Ва	dminton Lolland-Falsters REPRÆSENTANTSKAB	6
	§ 14. Sammensætning, valg og virksomhed.	6
	§ 15. Repræsentantskabsmøder (Årsmøde)	7
	§ 16. Bestyrelsen	8
	Valg og sammensætning	8
	Virksomhed	9
	Regnskab og revision	9

Bad-LF's Love

Forretningsorden, møder m.v	9
§ 17. Udvalgene	
Sammensætning og valg	
Virksomhed m.v	
RLIGE BESTEMMELSER	10
§ 18. Æresmedlem:	10
§ 19. Klubskifte mv	
§ 20. Eksklusioner	11
§ 21. Bekendtgørelse om retsvirkning af slettelser og eksklusioner	
§ 22. Ændring af lovene og opløsning af kredsen	12
§ 23. Lovfortolkninger	

Bad-LF's Love

§ 1. Navn, område og adresse.

Kredsens navn er Badminton Lolland-Falster (Bad-LF), og dens område er Lolland, Falster og Møn samt de mindre øer, der er beliggende i nærheden af det anførte område. Kredsens adresse er sekretærens.

§ 2. Indordning i forbund.

Bad-LF skal være medlem af Badminton Danmark (BD) under DANMARKS IDRÆTS FORBUND (DIF) og Badminton World Federation (BWF)

Alle medlemmer under Bad-LF er underkastet de love og bestemmelser, som de nævnte centralforbund måtte fastsætte.

§ 3. Formål.

Bad-LF formål er at samle alle badmintonspillende foreninger (klubber), der har hjemsted inden for det i § 1 nævnte område, og som overordnet faglig og administrativ myndighed varetager deres interesser til fremme af badmintonspillet i kredsens område og derved bidrage til fremme af dansk amatøridræt.

ALMINDELIGE BESTEMMELSER

§ 4. Medlemskab.

a) Optagelse og indmeldelse.

Som medlem af kredsen og BD kan optages enhver badmintonspillende klub (afdeling af en idrætsforening) indenfor Bad-LF's område, forudsat at klubbens love kan godkendes af kredsens bestyrelse, og at klubbens ledelse og medlemmer er amatører.

Klubber, der som sådanne - eller som led i en større organiseret sammenhæng - over for det offentlige og det offentliges love og bestemmelser herom, drives som egentlig forretningsmæssig virksomhed, kan ikke optages som medlemmer i kredsen.

Kredsens bestyrelse afgør alene, om optagelse kan finde sted.

Enhver klub (forening), der ønsker optagelse, må indsende skriftlig begæring herom til kredsens bestyrelse. Begæringen skal være bilagt eksemplar af klubbens love, oplysning om formandens stilling, navn og nøjagtige postadresse samt evt. telefonnummer, maliadresse og endvidere om antallet af medlemmer over 18 år, under 18 år samt passive medlemmer.

Indmeldelse kan ske på et hvilket som helst tidspunkt af året, men regnes fra begyndelsen af det kalenderår, i hvilket indmeldelsen finder sted. Angående kontingentbetaling henvises til § 6.

b) Udmeldelse og slettelse på grund af restance:

En klubs udmeldelse af kreds og forbund skal ske skriftligt til kredsens postadresse med mindst 3 måneders varsel forud for Badminton Danmarks regnskabsårs udløb (30. juni)

Klubben betaler fuldt kontingent for indeværende sæson (1. juli – 30. juni), som udmeldelsen foregår i. Sker udmeldelsen efter 1. april skal klubben betale kontingent for hele den efterfølgende sæson, ligesom andre økonomiske mellemværender mellem den udtrædende klub og kredsen skal være afviklet, inden udmeldelsen er gyldig.

Hvis udmeldelsen sker efter 1. april skal klubben betale kontingent for hele den efterfølgende

sæson.

Såfremt en klub pådrager sig kontingentrestance eller anden økonomisk restance ud over 3 måneder, og restancerne ikke betales inden for fastsat frist eller påkrav, kan den pågældende klub slettes som medlem på grund af restance. Genoptagelse kan kun finde sted, når gælden er betalt.

§ 5. Forretningsgang.

Enhver sag, der efter sin art skal behandles eller ønskes behandlet af kredsen eller et over kredsen stående forbund (amatør og ordensudvalg) m.fl. jf. § 7, skal fremsendes gennem det nærmest højere led, altså for klubmedlemmers vedkommende gennem den pågældende klub til kredsen.

Sager, der af klubmedlemmer ønskes behandlet af kredsen eller højere instans, skal af vedkommende klub fremsendes uden unødig forsinkelse, ledsaget af de udtalelser med tilhørende bilag, hvortil sagen måtte give anledning.

Tegningsregler

Foreningen forpligtes ved sin underskrift af bestyrelsesformand og kasserer i forening. Bestyrelsen kan godkende, at formand og kasserer kan råde over dankort og netbank til foreningens bank-/giro-konti hver for sig.

§6. Kontingent, gebyrer og statiske skemaer.

a) Kontingent.

Klubberne skal betale et årligt kontingent til Badminton Danmark. Kontingentet fastsættes på Badminton Danmarks repræsentantskabsmøde, jf. Reglement for medlemskab af Badminton Danmark. Klubbernes kontingent fordeles mellem forbund og kreds efter den af forbundets repræsentantskabsmødes vedtagne fordelingsnøgle, jf. bilag A til Reglement for medlemskab af Badminton Danmark

b) Fællesbestemmelser for forannævnte ydelser.

Enhver klub skal hvert år – senest på den i skemaet angivne dato – tilbagesende i nøjagtig udfyldt stand et fra DIF kommende statistisk skema, der udfyldes efter den metode DIF har fastsat. På basis af det opgjorte medlemstal foretages såvel kontingentberegningen som fastsættelsen af obligatoriske abonnementsafgifter.

Klubberne skal afregne med forbundet til de udsendte terminer (for nuværende i marts/april måned).

Passive medlemmer, hvorved forstås sådanne, der alene er medlemmer af en klub for at støtte denne økonomisk, er kontingentfri til Badminton Danmark.

Sådanne passive medlemmer kan ikke indvælges i Badminton Lolland-Falster og Badminton Danmarks ledelse.

En klub i restance til Kredsen (over 3 måneder), dette gælder alle indbetalinger, kan efter kredsbestyrelsens skøn, udelukkes for deltagelse i kredsens arrangementer. Manglende indbetaling er rentebærende fra forfaldsdato til indbetaling er sket med 5% pa. + diskontorenten. Fremtidig skal klubben betale forud for al deltagelse under Bad-LF.

§ 7. Kredsens opgaver.

Som overordnet faglig og administrativ myndighed inden for badmintonidrætten i Bad-LF's område har kredsen følgende opgaver:

- a) At virke for samarbejde i såvel idrætslig som administrativ henseende mellem kredsens medlemmer.
- **b)** At repræsentere og i almindelighed varetage sine medlemmers interesser såvel indadtil som udadtil.
- c) At medvirke til samarbejdet med landets øvrige kredse og de under disse hørende klubber.
- d) At våge over overholdelsen af Badminton Danmarks amatør- og ordensreglement.
- e) At være fællesorgan gennem Badminton Danmark for sine medlemmer over for offentlige institutioner og udenlandske hovedorganisationer, til hvilke henvendelse derfor kun må ske gennem kredsen, jf. den i § 5 fastsatte forretningsgang.
- f) At forvalte de af Badminton Danmark til rådighed for kredsen stillede midler.
- **g)** At overvåge overholdelsen af de for badmintonspillet af Badminton Danmark bekendtgjorte spilleregler m.v.
- h) At tilrettelægge og administrere kredsens holdturnering.
- i) At afholde turnering om kredsens mesterskaber.
- j) At varetage fornøden bekendtgørelse af de i Badminton Danmark fastsatte love og trufne bestemmelser samt i fuld udstrækning sørge for disses efterlevelse inden for kredsen.
- **k)** At varetage fornøden bekendtgørelse af de af BD fastsatte love og trufne bestemmelser samt i fuld udstrækning sørge for disses efterlevelse inden for kredsen.
- I) At medvirke ved oprettelse af nye klubber og i så vid udstrækning som muligt være disse behjælpelig gennem udsendelse af instruktører.
- **m)** At træffe afgørelse i sager mellem medlemmerne indbyrdes eller ved stridigheder i forbindelse med turneringer.
- **n)** At arrangere fællestræning for udvalgte ungdomsspillere, der anses for emner til udtagelse med henblik på at repræsentere kredsen.

§ 8. Spilleregler.

Som spilleregler for alle medlemmer under DBF gælder de af The international Badminton Federation til enhver tid fastsatte.

§ 9. Love og regler.

Badminton Lolland-Falsters love og reglementer m.v. samt Badminton Danmarks love og øvrige reglementer m.v. gælder umiddelbart for klubberne samt disses medlemmer.

Klubberne skal følge de af kredsen eller Badminton Danmark til enhver tid givne vejledninger for badmintonturneringer, for oprettelse af nye klubber, for instruktører i badminton og for dommere m.v. Klubbernes love skal til stadighed være i overensstemmelse med reglerne for medlemskab.

§ 10. Bistand fra kreds og forbund.

Klubberne og disses medlemmer er forpligtet til at yde såvel Badminton Danmark som kredsen og disse myndigheders organer enhver bistand og give alle de oplysninger, der måtte forlanges til varetagelse af hhv. forbundets og kredsens opgaver, herunder besvare skriftlige henvendelser inden den i den pågældende skrivelse fastsatte frist.

§ 11. Tvivlsspørgsmål samt anker over kendelser.

Klubberne kan indanke tvivlsspørgsmål (dette gælder ikke holdturneringen, se turneringsreglement) for kredsens bestyrelse, der i øvrigt selv kan forlange sig forelagt sager om forseelser begået af klubber eller disses medlemmer, ligesom kredsen kan forlange, at klubberne skal skride ind mod forseelser begået af klubbens medlemmer.

Protester i forbindelse med afvikling af holdturneringen fremsendes til det pågældende spilleudvalg, der behandler protesten efter de vedtagne forretningsordner. Disse afgørelser kan efter de gældende regler ankes til Badminton Danmarks ankeinstans. Kredsens kendelser om udelukkelse af klubber eller klubmedlemmer kan gennem kredsen indankes for Badminton Danmarks hovedbestyrelse.

Hovedbestyrelsens afgørelse kan - for så vidt det ikke angår spillereglernes forståelse - inden 14 dage efter, at den er meddelt vedkommende, indankes for Badminton Danmarks appeludvalg. Badminton Danmarks appeludvalgs kendelser kan inden 14 dage fra disses modtagelse af en af sagens parter appelleres til DIF's amatør og ordensudvalg. Krav om sådan appel indsendes ad den almindelige forretningsvej.

§ 12. Åbne turneringer.

Ved åbne turneringer forstås sådanne, i hvilken deltagelse står åben for ethvert medlem af et forbund eller en klub under BWF hørende forbund med kredse og klubber.

Åbne turneringer må ikke afholdes uden forud indhentet godkendelse fra BD's bestyrelse eller uden at denne har godkendt turneringens propositioner.

Ansøgninger om tilladelse til afholdelse af åbent turneringer fremsendes til Badminton Danmark

§ 13. Sæson og sæsonprogram.

Badminton's Danmarks badmintonsæson strækker sig fra 1. juli til 30. juni, Badminton Lolland-Falsters badmintonsæson regnes også som denne periode, holdturneringsperioden september-april.

Senest den 1. september fremgår de planlagte kredsarrangementer på kredsens hjemmeside.

Badminton Lolland-Falsters REPRÆSENTANTSKAB

§ 14. Sammensætning, valg og virksomhed.

Repræsentantskabet består af:

- 1. Kredsens bestyrelse, jf. § 16.
- 2. Kredsens seniorspilleudvalgsmedlemmer og ungdomsspilleudvalgsmedlemmer og uddannelses og breddeudvalgsmedlemmer valgt uden for bestyrelsen, jf. § 17 og
- 3. Repræsentanter for klubberne (hver klub har ret til 2 repræsentanter for de første 150 aktive medlemmer og for hvert efterfølgende påbegyndt antal af 100 aktive medlemmer yderligere 1 repræsentant, beregnet efter det sidst indsendte statistiske skema).

Klubberne vælger selv deres repræsentanter, der skal være medlemmer af vedkommende klub og fyldt mindst 18 år på mødedagen. Ingen kan repræsentere mere end én klub.

Repræsentantskabet vælger kredsens bestyrelse og giver denne retningslinjer for ledelsen af kredsen, hvor disse ikke er givet direkte i kredsens love.

Kredsens valgte revisorer samt de af repræsentantskabet valgte suppleanter for bestyrelsen og revisorerne har ret til med taleret, men uden stemmeret, at deltage i kredsens repræsentantskabsmøder.

§ 15. Repræsentantskabsmøder (Årsmøde)

1. Ordinært repræsentantskabsmøde

Mødet afholdes så snart som muligt efter regnskabsårets afslutning, dog senest 30. april. Bestyrelsen fastsætter mødestedet inden for kredsens område.

Bekendtgørelse fra bestyrelsen om mødets afholdelse skal gives klubberne til viderebekendtgørelse for disses repræsentanter samt til alle øvrige, der i henhold til § 14 har ret til at deltage i mødet senest 4 uger før.

Bekendtgørelsen skal indeholde følgende foreløbige dagsorden:

- 1. Godkendelse af stemmeberettigede klubrepræsentanter samt konstatering af, hvem der i øvrigt deltager i mødet med eller uden stemmeret.
- 2. Valg af dirigent.
- 3. Beretninger aflægges om kredsens virksomhed. (udsendes med endelig dagsorden)
- 4. Kassereren forelægger regnskab og budget for den kommende sæson. (udsendes med endelig dagsorden)
- 5. Behandling af indkomne forslag (herunder også evt. forslag til lovændringer). (udsendes med endelig dagsorden)
- 6. Valg af bestyrelse, jf. § 16:
 - a. valg af formand (De lige år: næstformand)
 - b. valg af bestyrelsesmedlemmer (Navne på de afgåede anføres).
 - c. Valg af 1 suppleant til bestyrelsen.
- 7. Valg af seniorspilleudvalgsmedlem for 2 år. (Navn på den afgåede anføres).
- 8. Valg af ungdomsspilleudvalgsmedlem for 2 år. (Navn på den afgåede anføres).
- 9. Valg af uddannelses- og breddeudvalgsmedlem for 2 år. (Navn på den afgåede anføres).
- 10. Valg af 2 revisorer.
- 11. Valg af revisorsuppleant.
- 12. Eventuelt.

Forslag, der ønskes behandlet på repræsentantskabsmødet, indsendes til kredsens sekretær så betids, at de er denne i hænde senest 2 uger før mødets afholdelse. Sådanne rettidigt modtagne forslag indføres på den endelig dagsorden, som udsendes 8 dage før repræsentantskabsmødet til klubberne og de øvrige mødeberettigede.

Anmeldelse af deltagere til repræsentantskabsmødet skal være kredsens formand i hænde senest 2 dage før mødets afholdelse.

Efter en af kredsens sekretær udfærdiget fortegnelse konstateres det, hvilke medlemmer af bestyrelsen og spilleudvalg, der med stemmeret deltager i mødet. Endvidere konstateres det hvem der deltager i mødet uden stemmeret.

Formanden leder behandlinger af dagsordenens 2 første punkter, nemlig: Godkendelse af repræsentanter m.fl. og valg af dirigent.

Dirigenten vælges af repræsentantskabet, og valgbar som dirigent er ethvert medlem af en under kredsen stående klub, og som på mødedagen er fyldt mindst 21 år, og som ikke har sæde i kredsens bestyrelse eller spilleudvalg.

Dirigenten afgør med bindende virkning alle spørgsmål angående behandlings- og afstemnings-måden, dog skal han lade foretage skriftlig (hemmelig) afstemning, såfremt ønske herom fremsættes til bestyrelsen eller mindst 10 tilstedeværende stemmeberettigede medlemmer. Ved personvalg skal der altid foretages skriftlig (hemmelig) afstemning, hvis der er foreslået flere personer, end der skal vælges.

Repræsentantskabsmødet er beslutningsdygtig uden hensyn til antallet af de fremmødte medlemmer

Beslutninger tages på repræsentantskabsmødet ved almindelig stemmeflerhed, dog kræves der kvalificeret majoritet for vedtagelse af love og ændringer af disse samt for beslutning om kredsens opløsning, jf. § 22. Opstår der ved afstemning i sager, der ikke kræver vedtagelse med kvalificeret majoritet., stemmelighed, bortfalder forslaget. Ved personvalg, hvor der forekommer stemmelighed, afgøres valget ved lodtrækning mellem de personer, der har opnået samme højeste stemmetal.

Stemmeret har klubrepræsentanter samt bestyrelses-, seniorspilleudvalgsmedlemmer og ungdoms-spilleudvalgsmedlemmer, og breddeudvalgsmedlemmer. Disse sidste 4 kategorier kan dog ikke tillige møde som klubrepræsentanter med stemmeret.

Over repræsentantskabsmødet forhandler optages referat, der underskrives af formanden og dirigenten samt efterfølgende offentligøres på kredsens hjemmeside.

2. Ekstraordinært repræsentantskabsmøde.

Ekstraordinært årsmøde *kan* afholdes, når kredsens bestyrelse finder det påkrævet eller formålstjenligt. Mødet *skal* afholdes, når mindst 4 bestyrelsesmedlemmer eller mindst 4 af kredsens klubber fremsætter motiveret, skriftlig begæring herom. En sådan begæring skal, for at kunne betragtes gyldigt fremsat:

- 1. Fremsendes/afgives til kredsens formand
- 2. Være behørigt underskrevet af den/de, der fremsætter begæringen
- 3. Endvidere skal begæringen foruden motiveringen nøje angive de punkter (sager), der ønskes behandlet på mødet.

Under hensyn til de i begæringen fremsatte ønsker fastsætter kredsbestyrelsen den for mødet gældende dagsorden, der kan suppleres med de punkter, som bestyrelsen finder påkrævet eller ønskelige. Kun de på dagsordenen opførte sager kan behandles på mødet. Det begærede møde skal afholdes senest 6 uger efter, at gyldig begæring er modtaget af kredsens formand. Indvarsling til mødet skal ske ved skriftlig meddelelse til klubberne med mindst 14 dages varsel med angivelse af dagsordenen, og i øvrigt gælder de for det ordinære årsmøde givne bestemmelser med hensyn til mødets sammensætning, ledelse og afstemning m.v.

§ 16. Bestyrelsen.

Valg og sammensætning.

Bestyrelsen vælges af repræsentantskabet og består af 7 medlemmer, af hvilke formanden og næstformanden vælges særskilt.

Alle medlemmer af bestyrelsen skal på den dag, de vælges, være fyldt mindst 18 år og være medlem af en under kredsen stående klub.

Bestyrelsens medlemmer vælges for 2 år ad gangen. For at sikre kontinuitet i arbejdet vælges formanden og 2 bestyrelsesmedlemmer i ulige år, medens næstformanden og 3 bestyrelsesmedlemmer vælges i lige år.

Genvalg kan for alles vedkommende finde sted.

Suppleanter, der indtræder i bestyrelsen udfylder den resterende valgperiode for det afgående bestyrelsesmedlem, men skal godkendes på førstkommende repræsentantskabsmøde. Bestyrelsen kan foretage en ny konstituering hvis det skønnes formålstjenligt.

Bestyrelsen konstituerer i øvrigt sig selv ved valg af kasserer, sekretær, seniorspilleudvalgsformand, ungdomsspilleudvalgsformand og uddannelses- og breddeudvalgsformand.

Virksomhed

Bestyrelsen leder kredsen med ansvar over for repræsentantskabet. Den er ansvarlig for anvendelse af kredsens midler, over hvilke bestyrelsen kan disponerer til løsning af kredsens opgaver, jf. § 7. Bestyrelsen kan til hjælp ved udførelse af kredsens arbejde antage nødvendig lønnet medhjælp.

Regnskab og revision.

Regnskabsåret følger badminton Danmarks regnskabsår som går fra 1/1 til 31/12.

Regnskabet fremlægges således, at det klart fremgår, hvorledes kredsen prioriterer aktiviteter/økonomi.

Regnskabet revideres af 2 revisorer, der af repræsentantskabet vælges for to år ad gangen blandt medlemmer af de under kredsen hørende klubber. Revisorerne skal, når de vælges, være fyldt mindst 21 år.

Kassereren skal på forlangende udlevere kredsens regnskabsmateriale (bøger, bilag m.v.) samt forevise kredsens kontante kassebeholdning til formanden og kredsens revisorer.

Senest den 15. februar skal den økonomiansvarlige indkalde revisorerne til revision af kredsens årsregnskab. Over revisionen laver revisorerne en påtegning, som underskrives og forelægges på kredsens årsmøde sammen med regnskabet. Regnskabet skal inden årsmødet forelægges bestyrelsen til godkendelse, og i forbindelse hermed fremlægges tillige revisionspåtegningen.

Kredsens midler skal – bortset fra en kasse beholdning, der normalt ikke må overstige 500,- kr. anbringes i sparekasse, bank eller postgirokonto, fra hvilke konti beløbene kan hæves efter bestemmelse fastsat af den samlede bestyrelse.

Forretningsorden, møder m.v.

Bestyrelsen kan, valgt blandt dens egne medlemmer, nedsætte et forretningsudvalg, og endvidere kan bestyrelsen til udførelse af særlige hverv nedsætte et udvalg, hvis medlemmer også kan vælges uden for bestyrelsen, blandt klubbernes aktive medlemmer.

Under formandens fravær træder næstformanden i alle forhold i formandens sted. Bestyrelsesmøder afholdes så ofte, formanden eller flertal i bestyrelsen finder det nødvendigt. Bestyrelsesmødet er beslutningsdygtigt, når det er indkaldt, således som det er bestemt i bestyrelsens forretningsorden, uanset de mødtes antal. Stemmeret kan kun udøves ved personligt fremmøde og kan således ikke overføres ved fuldmagt fra et medlem til et andet. Ved lige stemmetal er formandens (under hans fravær næstformandens) stemme afgørende.

Bestyrelsen fastsætter i øvrigt selv sin forretningsorden, hvori der træffes bestemmelse bl.a. om, på hvis initiativ møder kan kræves afholdt ud over det foran bestemte, og om, hvilke bøger og fortegnelser samt oversigter, der bør føres i forbindelse med bestyrelsens virksomhed. Over

bestyrelsens forhandlinger optages referater af medlemsmøder o. l. samt andre vigtige sager, der kan have blivende betydning for kredsen. Referater lægges efter bestyrelsens godkendelse på kredsen hjemmeside.

§ 17. Udvalgene.

Sammensætning og valg.

Seniorspilleudvalget består af den i h.t. § 16 af og blandt bestyrelsens medlemmer valgte seniorspilleudvalgsformanden samt 2 medlemmer, der vælges på skift lige og ulige år på repræsentantskabsmødet for 2 år ad gangen.

Ungdomsspilleudvalget består af den i h.t. § 16 af og blandt bestyrelsens medlemmer valgte ungdomspilleudvalgsformand samt 2 medlemmer, der vælges på skift lige og ulige år repræsentantskabsmødet for 2 år ad gangen.

Uddannelses- og breddeudvalget består af den i h.t. § 16 af og blandt bestyrelsesmedlemmer valgte uddannelses- og breddeudvalgsformand samt 2 medlemmer vælges på skift lige og ulige år repræsentantskabsmødet for 2 år ad gangen.

Bestyrelsen bestemmer ved lodtrækning hvilke af de siddende medlemmer i de 2 kategorier, der i første omgang skal vælges på lige/ulige årstal.

Hvert år vælges der en suppleant til hhv. seniorspilleudvalget, ungdomsudvalget og bredde- og uddannelsesudvalget.

Seniorspilleudvalget varetager arbejdet med kredsens seniorspillere, medens ungdomsspilleudvalget varetager arbejdet med ungdomsspillere. Uddannelses- og breddeudvalget varetager arbejdet indenfor uddannelse og breddesrbejde.

Virksomhed m.v.

Udvalgenes opgave er, under ansvar for bestyrelsen og i samarbejde med denne, at varetage planlæggelse m.v. af kredsens sportslige arrangementer samt selvstændigt at foretage udvælgelse af de spillere, der skal repræsentere Bad-LF. I kredskampe og andre repræsentative matcher, som arrangeres eller støttes af kredsen.

Udvalgene udarbejder endvidere reglementer og lignende for samtlige kredsens turneringer.

I alle turneringsanliggender er spilleudvalgene højeste myndighed, og deres afgørelse er inappellable. En repræsentantskabsbeslutning skal dog altid følges.

Udvalgene fastsætter i øvrigt selv deres egen forretningsorden og fører deres egen mødeprotokol.

SÆRLIGE BESTEMMELSER

§ 18. Æresmedlem:

Udnævnelse til æresmedlem kan ske til en person, som har vist kredsen store fortjenester, enten gennem en årrække, eller som ved en eller flere lejligheder har ydet en så betydningsfuld indsats, således at kredsbestyrelsen enstemmig finder anledning til at hædre vedkommende.

Æresmedlemmers navne lægges på kredsens hjemmeside.

Adresseændring for sådanne personer skal meddeles Badminton Lolland-Falster's sekretariat.

§ 19. Klubskifte mv.

Ingen badmintonspiller under kredsen kan i samme sæson deltage i nogen form for badminton arrangementer for flere end én klub, hvilket dog ikke forhindrer at vedkommende er medlem af flere klubber.

Dog kan en ungdomspiller, der er fyldt 15 år*, godt spille ungdomsbadminton og seniorbadminton (hold og individuelt) for én anden klub, såfremt begge klubber er enige om dette.

Et klubskifte, kan ikke finde sted, før vedkommende spiller har ordnet sine forhold til den klub, der forlades, og klubberne har forpligtelse til at indberette navnene på spillere, som ikke overholder dette, til kredsbestyrelsen. *)se § 26 under reglement.

§ 20. Eksklusioner.

Bestemmelse om udelukkelse af klubmedlemmer træffes normalt af vedkommende klub, men såvel BD's som Bad-LF's bestyrelse kan dog forlange udelukkelse af klubmedlemmer foretaget af vedkommende klub.

Om alle udelukkelser af klubmedlemmer efter klubbernes egen bestemmelse, (også om eventuelle slettelse på grund af restance) indberettes straks til kredsen med angivelse af grunden og om fornødent en sagsfremstilling.

Kredsens bestyrelse kan ekskludere en klub (forening), når medlemmet ikke overholder love eller amatørreglerne, eller når dets forhold efter bestyrelsens skøn giver anledning dertil. I sine afgørelser vil kredsbestyrelsen til enhver tid henholde sig til og følge den af Badminton Danmarks hovedbestyrelse afgivne vejledning vedrørende sager om karantæne, suspension eller eksklusion af klubber og/eller klubmedlemmer - som gengivet i forbundets love.

Den ekskluderede klub kan forlange en eksklusion behandlet og prøvet på førstkommende repræsentantskabsmøde, når skriftlig anmodning herom er kredsbestyrelsen i hænde senest 3 uger før det pågældende repræsentantskabsmøde afholdes. Eksklusionssagen skal da optages som særligt punkt på repræsentantskabsmødets dagsorden. Til det pågældende repræsentantskabsmøde har den ekskluderede klub ret til at sende en repræsentant, der har ret til at tale på sin klubs vegne under sagens behandling, men som ikke har stemmeret.

Kredsens kendelser om udelukkelse af klubber og klubmedlemmer kan gennem kredsens indankes for BD's bestyrelse. Kravet om indankning begrundes og sendes til kredsbestyrelsen, som fremsender sagen til BD med alle oplysninger.

Bestyrelsens afgørelse kan inden 14 dage efter, at den er meddelt vedkommende, ad den sædvanlige fremsendelsesvej, jf. § 5, indankes for BD's amatør og ordensudvalg.

Et ekskluderet medlem (klub) kan kun genoptages, når det vedtages på det ordinære repræsentantskabsmøde, hvor sagen afgøres ved almindelig stemmelighed. Forslag om eventuel genoptagelse skal for at kunne behandles være stillet så betids, at det kan nå at blive optaget på repræsentantskabsmødets dagsorden.

§ 21. Bekendtgørelse om retsvirkning af slettelser og eksklusioner.

Ved kredsbestyrelsens foranstaltning gives der alle kredsens klubber meddelelse om alle foretagne slettelser og eksklusioner, der er omhandlet i foranstående §§ 20.

Intet klubmedlem, der er udelukket af en klub under DIF på grund af restance, kan optages som medlem af en under Bad-LF hørende klub, førend den pågældende restance er betalt.

Klubmedlemmer, der af foranstående eller andre grunde er udelukket af en under kredsen stående klub, skal ikke kunne fungere som official under nogen form eller kunne optages i en anden under kredsen hørende klub, ej heller kunne deltage i anden klubs administration, forinden hhv. restancen er betalt eller den klub, der har foretaget udelukkelsen, giver sit samtykke hertil.

Dispensation fra denne bestemmelse kan, såfremt forholdene taler derfor, gives af kredsens bestyrelse, dog først efter en karantæne tid på mindst 6 måneder fra udelukkelsesdatoen at regne.

Enhver spiller eller klub, der spiller med eller mod en udelukket spiller klub ved nogen som helst kamp, kan udelukkes efter bestemmelse truffet af hhv. vedkommende klub eller kredsens bestyrelse.

§ 22. Ændring af lovene og opløsning af kredsen.

Forslag om nye love for Bad-LF og om ændring af gældende love for kredsens kan kun vedtages på et repræsentantskabsmøde, på hvilket to tredjedele af de mødte medlemmer stemmer herfor. Forslag om opløsning af kredsen kan kun vedtages på et repræsentantskabsmøde, på hvilket mindst to tredjedele af medlemmerne (klubberne) er repræsenteret, såfremt to tredjedele af samtlige stemmeberet-

tigede mødedeltagere stemmer herfor.

Såfremt der på et repræsentantskabsmøde er stillet forslag om kredsens opløsning, uden at spørgsmålet kan vedtages på grund af manglende fremmøde af mindst to tredjedele af kredsens klubber, kan forslag om opløsning på stilles på et ekstraordinært repræsentantskabsmøde, jf. § 15. På et sådant møde kan opløsning vedtages, såfremt to tredjedele af de fremmødte stemmeberettigede mødedeltagere stemmer herfor. Såfremt der træffes beslutning om kredsens opløsning, skal det pågældende repræsentantskabsmøde træffe bestemmelse om anvendelse af kredsens eventuelle formue, som dog kun kan avnedes til fordel for dansk idræt, især dansk badminton.

§ 23. Lovfortolkninger

Tvivlsspørgsmål angående fortolkning af Badminton Lolland-Falsters love afgøres af kredsens bestyrelse eventuelt efter indhentning af udtalelse fra Badminton Danmarks lovudvalg.

Vedtaget til afløsning af hidtil gældende kredslove på kredsens møder:

Repræsentantskabsmøderne:

5. oktober 1967 i Nykøbing F.

25. maj 1970 i Maribo.

17. maj 1972 i Nykøbing F.

2. juni 1977 i Toreby

21. februar 1980 i Nykøbing F.

25. februar 1982 i Nykøbing F.

17. marts 2016 i Sakskøbing

Ekstraordinært repræsentantskabsmøder:

6. december 1982 i Sakskøbing

20. februar 1986 i Nykøbing F.

4. april 1989 i Nykøbing F.

2. april 2002 på Højmøllen.